

住处四面漏风,活儿也不好找

500农民工离开一元公寓



保安表示,公寓剩下不少空床位。本报记者 周磊 摄

本报临沂12月7日讯(记者 周磊 王逸群) 7日,强冷空气袭击临沂,最低气温降至-6℃。记者在农民工一元公寓了解到,这里的冬天特别寒冷,有的窗户上只有一层塑料薄膜,寒风常常灌进室内。入冬以来,大约500名农民工离开了这里。

7日中午,记者来到位于临沂市解放路与临西十一路交会处北侧的一元公寓,公寓的窗户上只糊了一层塑料布,还有很多被风吹破了。大多数农民工外出干活,一些没活干的守在这里等待新工作的到来。

在公寓二楼,来自费县的王西利说:“这里晚上很冷,一些年纪大的坚持不住就回家了,只剩下我们这些身体还好的。天冷了,活也不好找,要是三天之内找不到活,我也该回家了。”

一元公寓的老板刘元彬介绍,现在一元公寓里大约住了1500人。入冬以来,离开这里的农民工大约有500名。他告诉记者,由于住宿费便宜,即便寒冷,大多数农民工还是坚持住在这里,“但随着天气转冷,不少建筑工地停工,活儿不好找,回家的人将会越来越多。”

据了解,临沂相关部门考虑到一元公寓为农民工带来了方便,但经营者入不敷出,决定投资进行改造,改造后仍交给刘元彬经营。

协和学院杯
短消息大赛
齐鲁晚报·山东协和职业技术学院联合主办
电话:0531-88795666 88795777
读者评报专线96706

农民工:冷是冷点,但便宜

本报记者 王逸群 周磊

为了躲避寒冬,不少市民会选择购买电暖器,出门时乘坐空调公交车。住在一元公寓里的农民工的生活是怎样的?他们又是如何御寒的?

7日上午,记者在一元公寓看到,窗户是用塑料布糊起来的,被风刮得呼呼作响。住在二楼楼梯口的一个农民工说,“睡在哪儿都一样,四处来风。”

一名没活儿干留守公寓的农民工告诉记者,前些天还挺暖和,但这两天强降温,他们没有别的保暖措施。另一个农民工则告诉记者,“每天晚上收工回来后倒头就睡,连衣服都懒得脱。半夜冻醒了,一会儿又累得睡过去了。”

“离开这里的多是50多岁的农民工,三四十岁的青壮年还能撑得住。”公寓的保

安邵三义说。

“想喝热水的话,就去周围的小饭馆里‘蹭’。”一个农民工说,他每天去附近的小饭馆吃饭时,都要带着一个大杯子,吃完饭就“蹭”一杯热水回来。

在一元公寓的澡堂里,记者看到,这个在夏天备受农民工喜爱的地方,现在却是另一番情景:垃圾遍地,蜘蛛网到处都是,不少淋浴已经生了锈,显然,已经很长时间没有人来洗澡了。

采访中,记者了解到,尽管寒风四处来袭,但塑料“玻璃”、一床薄被子、“蹭”热水、偶尔“休班”……这些都是农民工应对寒冬的方式,“虽然苦点,但一天才一块钱,挺值的。”

“我们实在没有办法。”提及公寓里没有任何取暖措施,一元公寓的老板刘元彬

说,10月份,工作人员把公寓内的窗子都用塑料布密封起来,虽然保暖作用不太好,但至少能挡风。“实在是没有能力为农民工集中供暖,而在室内烧炉子又存在很大的安全隐患。”



窗户是用塑料布糊起来的。

“虽然为农民工提供廉价的居住场所是好事,可是一直在赔钱,好在市劳动部门已经决定进行改造了。”刘元彬说,“改造后,公寓的各种配套设施应该会好些。”

●相关链接

一元公寓

临沂市农民工一元公寓于7月9日开业,位于临沂解放路与临西十一路交会处北侧的一个五层小楼上,大约有130个单间和众多架子床,能容纳5000人左右。创建者为临沂富民劳动力服务中心经理刘元彬。

该公寓为附近劳动市场内的农民工提供住宿,每人每天只要交纳一元钱,就能得到一个床位。以前这些农民工都是在马路上揽活,一元公寓的出现解决了马路市场的老大难问题,让零散农民工食宿、揽工都有了固定场所,消除了安全隐患。

一元公寓是富民劳动力市场收入的全部来源。从6月起,该市场已先后投入70余万元用于改造整体环境;此后每年还需要交纳20万元的租金。经理刘元彬称入住3000人左右,市场才略有盈余。目前,该市场在亏本运营。(周磊 王逸群)

●记者手记

让农民工安心地住下

一元公寓经营面临着困境。资金紧缺、管理困难、硬件设施短缺,这些都限制着一元公寓的发展。作为民营资本,长期在不盈利的情况下很难生存得长久,这就需要政府相关部门的关注、投入。

另外,我们还要看到,一元公寓的条件确实简陋,以至于寒风还能吹进来,甚至把一些老弱农民工吹走,那么,缘何不能改变这一切呢?让农民工兄弟有地方住,更要让农民工兄弟住好,他们是我们这座城市的建设者。我们期待更多的一元公寓出现,也期待更完善的一元公寓出现。(周磊)



鄂尔多斯 ERDOS
国际时尚品牌系列

绒情圣诞 臻美好礼

鄂尔多斯,为温暖而生,为时尚而生
全鄂尔多斯,送给您最暖的人

济南:0531-82770000 青岛:0532-82770000 烟台:0535-6123456
威海:0631-82770000 日照:0533-82770000 临沂:0539-82770000